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Megjelenik minden hétfőn

A drágaság.
Sokkal többet írtak és tárgyal­

tak mar nálunk a kivándorlás oka­
iról és ezek megszüntetéséről, sem­
hogy e kérdés taglalásába újból 
belefogni megokoltnak látszanék. 
Kétségtelen azonban az, hogy ha 
munkásaink itthon megfelelő fog­
lalkozást és munkabért kapnának, 
ha lakásviszonyaink jobbak, élelmi­
szereink olcsóbbak lennének, ha a 
munkást és munkáját jobban meg­
becsülnek, a kivándorlás nem men­
ne túl azon a normális mértéken, 
a mely mindenütt észlelhető és 
semmiesetre sem vált volna nem­
zeti szerencsétlenséggé és vesze­
delemmé-

Tudván a kivándorlás okait,min­
dent el kellene követnünk annak 
megszüntetésére. Gondolkodni kel­
lene arról hogy minden munkás­
kéznek jusson munka az év minden 
szakában mert csodálatos módon az 
egyik oldalon munkás hiányról pa­
naszkodnak, a másik oldalon a mun­
kanélküliek jajgatása hangzik fel. 
A munkanélküliség ellenszerei a 
fővárosban szervezett állami mun­
kaközvetítő hivatalokon kívül a fog­
lalkoztató műhelyeknek nagymérték­
ben való szaporítása és főleg a 
közmunkák, amelyek sohsem fogy­
nak ki és a melynek ellátása, a 
mellett, hogy közhasznú és állandó 
munkát biztosíthat nagyszámú mun­
kásnak még azzal az előnynyel is 
jár, hogy csökkenti az alamizs- 
nalkodásra és közsegélyre szorulók 
számát, aminek ismét társadalmi és 
erkölcsi szempontból van nagy je­
lentősége. Persze ezeket a közmun­
kákat nem akkor kell előkészíteni, 
mikor a munkanélküliek száma nagy 
és fenyegető, vagy a mikor a vissza- 
vándorlok elhelyezésére van szükség. 
Ilyen közmunkáknak tervszerűen e 
lőkészitve, rendszeresen és állandó­
an kell folyniok, hogy a munkás 
mindig találjon foglalkozást; de a 
mellett, hogy ő munkáját megkere 
si, munkája munkabérének teljesen 
megfelelő hasznot is. eredményez­
zen.

Az élelmiszerek és a lakás szer­
feletti drágasága okozza a munkabé 
rek állandó emelkedését, az eme­
lés megtagadása esetén pedig a 
sztrájkokat. A munkabérnek szük­
ségkép olyannak kell lenni, hogy 
a munkás abból megélhessen és 
egyéb, amúgy sem túl sok és tul- 
nagy szükségletét fedezze, arány- 
ban kell tehát állnia a piac és a 
lakások áraival. Nálunk azonban 
ebben a tekintetben állandó arány­
talanság lévén, a munkás képtelen 
beérni munkabérével a munkaadó 
pedig képtelen megfelelni az egy­

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon-
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

re emelkedő kiadás - szükségletnek, 
Hiszen 1900 óta 1908-ig például 
1000 klg. búza ára 1503 koronáról 
2264 koronára, 1000 klg. rozsé 
1351 koronáról 2823 koronára, 100 
klg. ökör élősúlyban 688 koroná­
ról 1363 koronára emelkedett.

E horribilis drágaság megszünte­
tésére pedig éppen semmi sem tör­
tént hatóságaink részéről, nem cso­
dálható tehát, ha minden szükség­
letnek megdrágulásává! a bérek is 
felszöktek, a nélkül, hogy a mun­
kás sorsát legkisebb mértékben 
megjavították volna, mert hiszen a 
nagyobb munkabér sincs aranyban 
a drágasággal, a melyet csak körül 
tekintő élelmezés és lakás politika 
tüntethet el, erre pedig, úgy lát­
szik illetékes körökben nem igen 
van hajlandóság.

Kétséget nem szenved, hogy nagy 
ipari vállalátaink jelentékeny része, 
mert hiszen első sorban ezek vol­
nának irányitó szerepre hivatva - fáj­
dalom, ez idő szerint még nem ál 
lanak a munkás politika kérdései 
széles látkörü megoldásának magas­
latán. Ha azok ugyanis egyelőre 
legalább a legsajátabb érdekeik 
kedvéért többet törődnének meg­
bízható munkásoknak saját gyár­
tási céljaikra való nevelésével és 
állandositásával a munkások egy­
máshoz és kenyéradó gazdájukhoz 
való vonzodosának sőt ragaszkodá­
sának fokozásával a mit munkás- 
jóléti intézményeknek határozottan 
nem kizárólag jótékonysági alapon 
való megteremtése és fejlesztése 
által, aránylag említést sem érdem­
lő áldózatok árán érhetnénk el, - két­
ségtelen, hogy eltekintve a saját 
előnyüktől, nagy szolgálatot tenné­
nek a hazai iparfejlesztés szent cél­
jának és igen sokban gyakorlati 
értékkel járulnának hozzá a kiván 
dorlás nehéz problémájának mielőb­
bi kedvező és tartós megoldásához

HÍREK.
A kápolna.

— Uhland —

Fent a hegyen kápolna áll 
Mélyen le a völgybe néz;
Lent a réten, a forrásnál 
Pásztorgyermek fütyörész.

Szomorúan szól a harang 
A gyászének ijesztőn, 
Elnémultak a vig dalok 
S halgatag a pásztor lön.

Most temetik fent azokat 
Kik a völgyben vigadtak,
Téged is majd, pásztorgyermek 
Egyszer ott elsiratnak.

Galgócz,
Farkas Károly.

— Személyi hir. Erdődy Imre j 
gróf egész családjával a Drezda 
melletti »Weisser Hirsch« sana- 
toriumban nyaral.

— Előléptetés. Gróf Erdődy 
Imre ő méltósága Bartossiewitz 
Imre uradalmi főpénztár vezetésével 
megbízott könyvelőt f. év jul. 1. 
hatálylyal uradalmi számvevőnek s 
Szekeres János uradalmi szőlő- és 
pince-kezelőt pedig — buzgó szol­
gálata elismeréséül — uradalmi 
pénztárnokká léptette elő. Mind­
két előléptetésre az uradalom de­
rék tisztviselői rászolgáltak s u- 
jabb működési körükben szorgal­
mas tevékenységükkel az irányuk­
ban tanúsított bizalmat csak fo­
kozni fogják.

— Kossuth Ferenc Pőstyén- 
fürdőn. A múlt hét folyamán 
Pőstyénben járt Pallay dr., Kossuth 
Ferenc titkárja, hogy a miniszter 
részére, aki augusztus első napjai­
ban hosszabb fiirdőtaitózkodásra 
odaérkezik, alkalmas lakást nézzen.
A titkár a parkvillában szemelt ki 
egy alkalmas lakosztályt a minister 
részére, melyet megfelelő módon 
át fognak alakítani. A minisztert 
titkárja Pallay dr. fogja lekisérni, 
aki állandóan körülötte lesz.

— Kitüntetés. Maria Valeria 
főhercegnő, mint a magyar szent 
korona országos Vörös kereszt 
Egyletnek legfőbb Védőasszonya 
Walisee-ban kelt magas elhatáro­
zásával az egyesület közül szerzett 
kiváló érdemekért, alsóköröskényi 
Dr. Thuróczy Károlyné szül. Szé- 
kelyi Tóth Erzsébet úrnőt, megyei 
főorvosunk nejét, mint a nyitrai 
Vörös Kereszt íiékegylet társelnö­
két sajátkezűleg aláirt diszokmány- 
nyal tüntette ki.

— A villamvilágitás. Örömmel 
konstatáljuk, hogy — hosszú 
vájudás után — a villamvilágitási 
ügy a megvalósulás stádiumába 
lepett. A belügyminiszter a szer­
ződést jóváhagyta, ennek folytán 
a vállalat igazgatója és mérnöke 
kik valószínűleg Galgócon fognak 
lakni — e héten terepszemlét tar­
tottak. A gyártelep — a vasúti 
állomás mellett a gróf Erdődy 
Imre uradalmához tartozó telken 
lesz, melynek építése t. év augusz­
tus 1 én okvetlen megkezdődik s a 
vállalkozó tervezete szerint — ha 
akadály közbe nem jön—a kará 
csonyi ünnepekre Galgócz már 
villanynyal lesz világítva. Szered 
és Galántha — Lípótváron kívül 
— szintén a galgóczi villanyte­
lepből fogják a világítást nyerni.

—. A pőstyéni fürdőt az idei 
évadban 6900-nál több vendég 
vette igénybe.

Derék életmentő. Midőn f. 
hó 6-án Beregszegen pusztított 
nagy tűzvész alkalmával Pazsitni 
Anna háza kigyuladt, ez, a nagy 
füst és hőség elöl eszeveszettségé- 
ben a lángokban álló háza pincé­
jébe menekült. Dankó Pál nyug. 
máv. pályaőr, a ki különben is a 
mentésnél igen derék munkát vég­
zett, megtudta, hogy az asszony 
a pincében van, a lángtengeren 
keresztül utána rohant és saját 
élete kockáztatásával a már esz­
méletlen állapotban levő Pazsitán 
Annát a pincéből kihúzva, — meg­
mentette őt a biztos tűzhaláltól.

— Magyar színészek Pőstyén­
ben. Mezei Béla a győri kerület 
színi igazgatója társulatával elő­
adásait f. hó 21-én »Naftalin« be­
mutatójával fogja megkezdeni.

-— Magángymnasium nyílik 
meg Aranyos-Maróthon a követ­
kező tanév elején. Az intézet élén 
Dr. Silberfeld Jakab és Walz Jenő 
középiskolai tanárok állanak.

— Beszüntetett sajtópör. Dr. 
Pongrácz Géza helyb. kir. köz­
jegyző sajtóperét Dr. Franciscy 
Lajos ellen a sajtóbiróság — mi­
vel az esküdtszék nem lévén erre 
illetékes — beszüntette; s az ira­
tokat a kir. törvényszékhez Nyit- 
rára áttette.

— Kriener Miksa operaénekes 
vendégszereplése. Pőstyénben f. hó 
12 én Ujj Bélának »Egy sensatió« 
c. operettében Kriener Miksa ope­
raénekes mint vendég szerepelt. A 
hatás nagy volt, a mi — ismerve 
a művész tehetségét — csak ter­
mészetes dolog.

— Harmincezer elhagyott. Ki
hinné, hogy Magyarországon az el­
hagyott gyermekek száma mily ó- 
riási ? A gyermekvédelem. még 
nincs az egész vonalon kifejlesztve 
és mégis ma már 39.000 gyerek 
van elhelyezve a menedékhelyeken. 
Egész kis hadsereg ez, kiket a 
nyomorból, az elzüllésből emel ki 
az emberszeretet, a gyermekvé­
delem.

— Égő vonat. E hó 7-én kilenc 
óra tájban Nagymaros és Kismaros 
állomások között meggyuladt egy 
tehervonat mely húsz kocsival tar­
tott Budapest felé. A tűzet való­
színűleg a lokomotivból kipattant 
szikra okozta, amelytől egy ken­
derrel megrakott kocsi fogott elő­
ször tüzet. A tűz magasan lobogó 
lánggal égett s a visegrádi parton 
úgy látszott, mintha nagy ház égne. 
Nagymaroson pedig a hol látták a 
vonatot, tudták, hogy három. pet- 
roleumszállitó vaggon is volt hozzá­
kapcsolva, attól féltek, hogy ezek 
a vaggonok fölrobbannak. Eszter­
gomból két segitő-lokomotivot küld*
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tek, högfy ä tehervöftätnäk a tüztől 
még meg nettl támadt kocsijait 
megmentse, a mentő munka azon­
ban nagyon sokáig tartott, mert 
az oltáshoz semmi eszköz sem volt. 
Az égő vonat természetesen elzár 
ta a pályát is, z a Budapest felől 
jövő vonatokat sem ereszthették 
át, mert féltek, hogy az égő te- 
hervonattól lángra gyűl a személy 
vonat is. Az expreszvonat, amely 
nek éjjel fél tizenegy óra tájban 
kellett volna Nagymaros-Visegrád 
állomáson áthaladnia, s az a személy 
vonat, amely a menetrend szerint 
tiz óra három perczkor indul Nagy­
marosról, csak éjjeli egy óra után 
hagyhatta el Nagymaros-Visegrád 
állomást, s a személyvonat félti 
zenkettő helyett félharomkor ért 
Budapestre. A Budapest felől jövő 
vonatokat, amelyek Verőczén át 
vártak a pálya fölszabadulásat, egy 
óra után eresztették tovább Eszter­
gom felé. A teherkocsik nagyrészét 
eívontatták a nagymarosi felső ál­
lomásra, az égő anyag azonban 
még, egy óra után a pályán fe1 
küdt. Meg kellett várni, mig egészen 
elég, mert oltani nem lehetett.

— Az „elégtelen“ hatása. Egy 
nyitrai hivatalnok fia — mint a 
»Nyitrai Lapok« írja — a tanév 
végén rossz bizonyítványt hozott 
haza. Az apának ez feltűnő lévén
— mivel évközben tudomása sze­
rint nem bukott meg,- elment az 
illető szaktanárhoz a rossz osztá­
lyozás miatt tőle felvilágosítást 
kérni. A tanár bebizonyította, hogy 
a fiú egész éven rosszul tanult s 
bizonyítványában a rossz jegyeket 
mindég kijavította. — A fiú ezóta 
nyomtalanul — a büntetéstől félve
— eltűnt s a szülők fájó szívvel 
keresik gyermeküket.

— Öngyilkosság, Id. Kabala 
István verbói lakos egy évvel ez­
előtt vádolva volt, hogy Majernik 
Ferencet agyonütötte. A nyitrai 
kir törvényszék, bizonyítékok hi­
ányában őt felmentette. A királyi 
tábla azonban Kabala Istvánt 4 
hónapi börtönre ítélte. Az Ítélet 
ellen felebbezéssel nem élt, haza 
felé menve annyira szivére vette 
büntetését; hogy Felsőzelle hatá­
rán a Vág hullamaiba ugrott s ott 
lelte halálát.

— Pályázat tanulmányi ösz­
töndíjakra. A pozsonyi kereskedel­
mi és iparkamara a jövő tanévben 
is több tanulmányi ösztöndíjat fog 
nyújtani olyan törekvő és vagyon­
talan ifjaknak, akik a pozsonyi ál" 
lami vas és fémipari szakiskolát 
látógatják avagy abba belépni szán­
dékoznak, Ezen ösztöndíjak elnye 
réséért, a melyeknek összegét a 
kamara az illető pályázók anyagi 
viszonyaihoz képest fogja megálla 
pitani Pozsonyba a keresk. kamará 
hoz lehet fordulni.

— Brutális czigány zenész.Czi- 
gányokból álló vándor zenészek £. 
hó 13 án a délutáni, órákban Ud 
vamokról - Karkócra indultak. Az 
úton mint rendesen a cziganyok 
összevesztek, mert keresetükkel 
semmi képen nem tudtak oszt óz 
kodni, úgy hogy az egyik mérgé­
be n hegedűjén akart bosszút állani. 
M *dőn veszekedve Prezlmayer szál­
lító háza mellett elhaladtak,a czigány 
hegedűjét annak kapujába dobta 
az eltörött és avval véletlenül egy 
arra jaró 6 éves leányt fején talál­
ta mely vértől borítva földre esett. 
Súlyos sérüléseivel otthon ápolják.

—- Személyi hírek. József kir. 
herczeg az elmúlt héten Budapest 
ről tapolcsányi birtokára utazott, a 
hol csak néhány napig tartózkodott.

Stoltz Nándor m. kir. piiőri fő­
biztos Gleichenbergből hazaérkezett.

— Áthelyezés. Hujszi Gyula 
galgóci betétszerk, dijnokot a nyit­
rai kir. Törvényszék elnöke saját 
kérelmére a váguihelyi kir. járás­
bírósághoz helyezte át.

— Á Pozsonyi kereskedelmi 
és iparkamara évi 250 koronás 
ösztöndijat adományoz egy oly tö­
rekvő és vagyontalan ifjú részére, 
aki a budapesti keleti kereskedelmi 
akadémiát szándékozik elvégezni. A 
pályázni szándékozók felhivatnak, 
hogy a kellő okmányokkal ielsze 
relt pályázati kérvényeiket legkésőbb 
f. é. julius 31-dig a pozsonyi ke­
reskedelmi és iparkamaránál nyújt­
sák be.

— Az ezüstforintok alkonya.
Auszriában komolyan foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy az ezüstforin­
tosokat a forgalomból véglegkivon­
ják és a koronaértékkel való szá­
mítás általánosítása végett három­
koronásokat és ötvenfilléreseket is 
hoznának forgalomba. Az ötfillérest 
már a koronaértek behozatalával 
akarták forgalomba hozni, de akkor 
elálltak ettől a szándéktól, mert at­
tól féltek, hogy emiatt némely élei 
miszer megdrágult volna. Termé­
szetes, hogy mind ez csak a ma­
gyar kormány hozzájárulása után 
történhetik meg.

— Családi öröm. Erdélyi Sándor, a 
galgóczi izr. népiskola érdemes tanítója, 
lapunk jeles munkatársa,látogatót kapott. 
Beköszöntött hozzá a hosszúlábú, va- 
sascsőrü madár és meghozta a harmadik 
angyalt. Adja az ég, hogy a mennyi 
gondot, ugyanannyi örömöt is okozza­
nak szüleiknek. 1 ’ '-■■ ■

— Felakasztotta mágát. Lackó 
Pál szolga Privigyén ismeretlen 
okból egy kertben felakasztotta 
magát. Midőn észrevették, már ha­
lott volt.

— Előmunkálati engegély. A
kereskedelemügyi miniszter Uherek 
László pőstyéni lakos részére a 
magyar északnyugati h. é. vasút 
Galgóc állomásából kiágázólag For- 
nószeg, Felsővásárd Alsómerőce, 
Felsőmerőce, Kisrippény, Nagyrip- 
pény, Sarluska, Csitár, Ürminc. és 
Nemcsic irányában Tavarnokig, 
esetleg Nagyrippény,Sarluska, Szép- 
tencujfalu és Nagydovorán irányá­
ban ugyancsak Tavarnokig vezeten­
dő szabványos nyomtávú gőzüzemű 
helyiérdekű vasútvonalra kiadott e- 
lőraunkálati engedély érvényét egy 
év tartamára megújította.

— A harmadik legutóbb tar­
tott osztálysorsiegyek húzásán sem 
hagyta el Herz Gyula galgóci sors 
jegy árudáját. A húzáson több oly 
sorsjegyek nagy nyereménynyel sor 
soltak ki, melyeket Herz Gyula á- 
rudájában vásároltak. A megneve­
zett bankbizományi és sorsjegyei 
árusitó cégnél a negyedik osztály­
hoz már kaphatók osztálysorsjegyek

— Arról értesülünk, hogy a 
galgóczi vágfürdő—egylet Elnök­
sége a fürdő használati dijat, to­
vábbi intézkedésig, 40 fillére szál­
lította le.

— Arról értesítik lapunkat,
hogy Nyitrán uj varrógép-képvise­
let létesitetik. Az uj képviselő Lusz- 
tig Jakab, aki régebben a világhírű 
Singer Co R.-T nál volt ajkalmaz- 

A eeendőrség nyomban ott termett ; va. Minthogy a számos kérdezőskö-
és a czigányt magukkal vitték és 
az eljárást megindítottak,

désre, vájjon ez az uj képviselő a 
Singer Co. nyitrai fiók vezetőjével

Lusztig Ecechiel úrral azönóS-e 
késztetvé érezzük magunkat annak 
kijelentésére, hogy az általánosan 
ismert, Singer varrógépek fiókja 
egyedül az, mely az eredeti hami­
sítatlan kitűnő varrógépeket itt 
eladja, Nyitrán más képviselő nincs 
Lusztig Ecechiel ur pedig semmi­
féle összekötetésben nincs Lusztig 
Jakabbal. Minden esetre ajánlatos,- 
hogy minden alkalommal meggyő 
ződjék a vevő, vájjon tényleg az 
erdeti, világhfrű Singervarrógépet 
ajánlák-e megvételre, vagy sem, 
mert vannak értéktelen utánzatok 
és oly gyártmányok, melyek még 
nem is hasonlithatók össze a hires 
eredeti Singer-várrogéppel, de a 
laikus nem érti a dolgot, Tehát 
elővigyázat a vételnél. Az eredeti 
Singer varrógép a legolcsóbb, 
utánzásoktól óvakodjunk.

—- Gyilkosság Handlován. F 
hó 6 án rémes gyilkosság történta 
privigyei járáshoz tartozó Handlova 
községben. Tudvalévő dolog, hogy 
a Salgótarjáni Kőszénbáriya Rész 
vénytársaság már több, mint egy 
év óta furatásokat és ásatásokat 
végez Privigye és Handlova környé­
kén. Handlova község határában 
nagyon jó minőségű kőszént talál 
tak és most állandóan sok munkás 
dolgozik a bánya kiépítésén. Volt 
a Salgótarjáni Kőszenbánya Rész- 
vénytárvaságnak egy Kracson nevű 
hivatalnoka, illetve munkása Hand 
lován. Meglehetős izgága és iszá­
kos ember volt, akit csak kénysze­
rűségből tartott meg a 'Részvény- 
társaság. Volt a Bányatársaság­
nak egy Remenyik Károly nevű 
főmérnöke, aki Kracsonnak főnöke 
volt és akire Kracson nagyon ha­
ragudott, mert állítólag durván 
bánt vele és mindig részeges 
kutyának nevezte. Pár nappal eze 
lőtt még jobban magára haragítot­
ta Kracsont a főmérnök, amennyiben 
a Bányatarsaság központjának meg 
bízásából valami szabálytalanságért 
megdorgálta. Ekkor Kracson azt 
gondolta, hogy most már betelt a 
mérték. Pár nap múlva Remenyik 
el is bocsátotta a társaság szolgá­
latából. Talán nem is követte vol 
na cl végzetes tettét, ha a jócskán 
bekebelezett pálinka nem ösztökéli 
rá. F. hó 6 án több embernek em­
lítette hogy ő most két embert fog 
megölni. Meg is nevezte őket; Re 
menyik Károly főmérnököt és Gyúr 
ják mérnököt. A két mérnököt fi­
gyelmezteti Kracson fenyegetéseire, 
de azok nem akartak hitelt adni 
azoknak. Kracson e közben puskát 
kerített és hátulról az egymás mel 
lett gyanútlanul álló két mérnökre 
lőtt: Remenyik főmérnök azonnal 
elesett, Gyurjáknak azonban semmi 
baja sem történt. Többet nem lőtt 
Kracson, hanem lefutott az egy óra 
járásra, Handlova községben lévő 
lakására, a hová senki nem mert 
bemenni, mert az asztalra egy re­
volvert, egy puskát és négy darab 
élesre fent kést helyezett, azonfe­
lül ágyába is tett egy revolvert. 
Öngyilkosságot akart elkövetni, de 
nem volt hozzá bátorsága. Egyik 
munkás által 1—2 liter szeszt ho­
zatott magának, amelyet bekebe­
lezve, ágyára feküdt és elaludt. 
Csak igy mertek hozzá közeledni 
az ablakon keresztül és a mélyen 
alvó embert el is fogták és a pri 
vigyei járásbíróság fogházába szál­
lították. Remenyik sebét dr. Kató- 
nek handlovai, majd dr. Kovaltsik 
privigyei orvosok kötözték be. 
Majd még aznap, külön vonaton

Budapestré egyik kórházba
szállították, ahol megállapítást 
nyert, hogy a golyó, — amilyenek 
kel rendes körülmények között 
vadkanokra szokták vadaszni, — 
Remenyik tüdejét is érintette, és 
hogy Remenyik menthetetlen. F. 
hó 7-én este meg is halt. Kracson 
ügyének védelmére dr. Gömöri 
Zsigmond privigyei ügyvédet kérte 
fel. Az ügyet, mely a legérdeke­
sebb esküdtszéki ügyek egyike 
lesz, a lélektani szempontból is, a 
nyitrai esküdtbiróság valószínűleg ♦ 
az ősz folyamán fogja tárgyalni.

— Áthelyezés. A m. kir. igaz­
ságminiszter Tácsovszky József 
lipotvári kir. országos fegyintézeti 
őrparancsnokot fogházfelügyelői mi­
nőségben hivatalból a zombori kir 
törvényszéki fogházhoz helyezte át. 
Lipótvarott mint tisztviselő 27 éve 
működik, a galgóci társadalmi élet­
ben is tevékeny részt vett, e miatt 
sajnálattal látják úgy tiszttársai, 
mint környezete a derék tisztviselő 
távozását.

— Gabonánkat, terményeinket 
legelőnyösebben Herz Gyula gal- 
góci bank és bizományi üzletében 
biztosihatjuk.

— Nagy birtok bérlet. Lőwy, 
récsényi földbirtokosnak fia, László 
Sándor bérbe vette a Leidenfrost- 
féle nagybossányi uradalmat.

Sport.
Rovatvezető : Sas.

— Football mérkőzés Pőstyénben. 
Folyó hó 5-én tartotta a P. A. F. C, 
negyedik rendes mérkőzését. Ezúttal a 
már egy ízben legyőzött Pozsony-Te- 
rézvárosi Football club volt az ellen­
fele. Érdekessé tette a mérkőzést, hogy 
a Pőstyéniek ezúttal vendég tagok kö­
zül csupán a Pőstyénben időző Fekete 
és Révész állt ki; mig á legtöbben 
kezdők voltak A mérkőzést a pőstyé­
niek nagy fölénnyel 3 : 1 arányban 
nyerték meg.

A mérkőzés lefolyása a következő :
Pőstyén kezdi a játékot és szép le. 

rohanást intéz a Pozsonyiak ellen. E 
lerohanás a P. T. F. C. védelmét any- 
nyira zavarba hozza, hogy a jobb hát­
véd csúnya gáncscsal akarja raegaká- 
dályozni a biztos goalt. Erre a biró 
természetesen büntető rúgást ítél meg, 
melyet Székely a pozsonyiak ellenzése 
dacára a kapuba továbbit. A játék ez­
után változatosan folyik tovább. A 
pozsonyiak egyik Rozner rúgásból ki­
folyólag elérik a kiegyenlítő goált, 
mely Cserniczkyről pattan a kapuba és 
igy tulajdonképen öiigoal volt. Félidő 
1:1 (eldöntettlen). Félidő után a pős­
tyéniek mindinkább fölénybe kerülnek 
és Sándor shotja valamint Révész szép 
lövése megszerzi a pőstyénieknek a 
győzelmet, Ezen vereség annyira fel 
dühösiti a pozsonyiakat, hogy azzal 
fenyegetődznek, hogy a pályát elhagy­
ják. Ezt a mérkőzés 38 percében meg 
is teszik. Hosszas alkudozás után azon­
ban visszajönnek és oly csúf játékot 
produkálnak, hogy a közönség szinte 
örült mikor a biró a játékot lefütyülte. 
A P. A. F. C -ban szép játékot pro­
dukált Székely ; Csernicky, Justh és 
Demeter a védelemben ; csatársorban 
Révész és Sándor. A közönség nagy 
érd klődessel kisérte végig a mérkő 
zést. Biró Seheibner (PÁFC.) volt.

— Biróbotrány Pőstyénben A pős­
tyéni atlétikai és football club alig 
tartotta meg a 4-ik mérkőzéséi, a pub­
likumnak máris alkalma nyilt egy biró 
botrányban gyönyörködnie. Meg kell 
adni, hogy a közönség remekül, sport- 
emberckhiiz illően viselkedett ; sőt a 
szokásos biztatások : Szecskát a biró* 
nak. Szemüveget a bírónak, sem hi­
ányzottak. Az utóbbi figyelmeztetés 
ugyan fölösleges voltamért a bírónak 
amúgy is volt szemüvege. A szecskával 
nem tudom hogy állt. A botrány tehát 
teljes volt, Az egyik fél kiáll. Alkudo­
zások. A közönség tapsol. A kiállt fel 
visszajön. A játék folytatódik. — Mint 
valaki megjegyezte, a pozsonyiak csak 
egy pár lcpést tettek —» az érdekük;

hen. A bötrs 
voltak, kik e 
első II-es bi! 
Hibás volt m| 
a pozsonyial 
tóttá ki, nj 
legnagyobb 
Az, hogy a 
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mi tudjuk, hj 
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Az őrmej 
mi veit a „r| 
egyikén t. 
asszonya 1 i 
Butterfász 
mester azor 
kérést. »Azl 
tudja megk| 
vert« a tisz 
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bizalmasan | 
mielőtt eg) 
az őrmestel 
értesülvei 
len az őrm| 
altiszt ur* 
mosolyogv] 
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más alakot 
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Rövidese 
szóló hir 
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nyitott szel 
lőlről-hátuf 
— egy kai 
bbé panasí 
módot íl lel 
tesnek. SzJ 
kart, a zól| 
ben teljese 
kapitány, 
redes is ill

***..»*- •JSÍ^rwKíí - - V-
l



FleSmagyirörszágt Hétfői Újság
b'lk kórházba 

megállapítást 
|. — amilyenek- 
lények között 

vadaszni, _ 
[is érintette, és 
mthetetlen. F. 

Iis halt. Kracson 
dr. Gömöri 

ügyvédet kérte 
a legérdeke- 

ügyek egyike 
Impontból is, a 

valószínűleg 
|ogja tárgyalni.

m. kir. igaz- 
jvszky József 
los íegyintézeti 
lázfelügyelői mi- 
J a zombori kir 
Ihoz helyezte át. 
fcztviselő 27 éve 
1 társadalmi élet- 
pzt vett, e miatt 

úgy tiszttársai, 
|lerék tisztviselő

terményeinket 
lerz Gyula gal- 
pányi üzletében

p bérlet. Lőwy, 
psnak fia, László 

a Leidenírost- 
iradalmat.

t.
: Sas.

|zés Pőstyénben.
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cőzését. Ezúttal a 
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kén időző Fekete 
Inig a legtöbben 
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3 : i arányban

Isa a következő : 
leköt és szép le- 
Lonyiak ellen. E 
IC. védelmét any- 
biogy a jobb hát­

akarja megaká- 
lit. Erre a bíró 

rúgást ítél meg, 
feonyiak ellenzése 
kbbit. A játék ez- 
plyik tovább. A 
pzner rúgásból ki- 
[ícgyenlitő goált, 
Lttan a kapuba és 
goal volt. Félidő 
idő után a pós- 
piénybe kerülnek 
Lmint Révész szép 
pőstyénieknek a 

lég annyira fel 
Lat, hogy azzal 
a pályát elhagy- 
S perceben meg 

Ldozás után azon- 
iy csúf játékot 
közönség szinte 
atékot lefütyülte, 
ep játékot pro- 
rnicky, Justh és 
pn ; csatársorban 
1 közönség nagy 
végig a mérkő 
PAFC.) volt. 
lyánben A pős- 
otball club alig 
íérkőzéséí, a pub- 
iá nyílt egy bíró 
í-dnie. Meg kell 
; remekül, sport- 
elkedeti ; sőt a 
szecskát a bíró­
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•ge. A szecskával 
A botrány tehát 

el kiáll. Alkudo- 
psol. A kiállt fél 
'tatódik. —■ Mint 
pozsonyiak csak 
— »z érdekük;

fen,. A botrány előidéző. í pozsonyiak tették ki. Utóbbi az ezrednek eKy un 
voltak, krk engedetlensegüket már az „epélyen szólt hozzá, amely Ünnepély 
első II es büntető rúgásnál kimutatták, szinielöadással volt egybekötve ' 7
Hibás volt mindenesetre a bíró, hogy Butterfász szerkesztette
a pozsonyiak egyik beckjet nem áll«- prológust és az ezredes efölötti elisme- 
tóttá ki, mert viselkedésével erre a rését nyilvánítottá neki.-„Önnck van te 
legnagyobb mértékben rászolgált volna, hetsége, önkéntes“-mondta baratságo 
Az. hogy a bíró nehány handsert élné- san.-nCsak használja fel jól-itt a kato- 
z«tt, az semmi esetre sem volt hiba. De naságnál nagy ismeretre tehet vele szert, 
mi tudjuk, hogy a legnagyöbb hibát az Az emberi élet teljességébe nyer bele; 
követett el, ki nem épitetett 40 méteres tekintést. De csak az objiktivitásra ü- 
kaput a pőstyénieknek, hogy a pozso gyeljen. km, hm.- Mindenütt vannak ki­
nyi ak kapujától 10—15 méternyire vételek-mindnyájan emberek vagyunk, 
guruló éles shottjait a bíró nem minő- km. hm. Na, egy Torbachra minálunk 
sitette goaloknak. Mi magunk részéről 1 nem akad, ellenkezőleg * rendre és- igaz 
megjegyezzük, hogy Scheibner bírás- ságszolgáltatásra ügyelek főkében az 
kodásával teljes mértékben meg voltunk ezredben láthatja.“
elégedve.

— A pőstyéni atlétikai és football 
club f, hó 12 én tartotta első házi 
matsch-ét.

Tárca.
Az egyéves önkéntes regénye

Humoreszk

Sőt erkölcsi következményei is voltak 
a még meg sem irt regénynek.Karstcin 
százados ismeretes volt arról, hogy 
szeretett játszani; de midőn egy este 
társai a kaszinóban játszani hívták, ta‘ 
nadólag rázta fejét. „Hagyjuk csak, báj- 
társak“ • mondta • Nem válna épen ja­
vunkra,— „Hogyan?“ — „Van most a 
századomnak ilyen — téntanyaló. aki 
regényt ir; tudjátok? A vége az lenne, 
hogy természéthiven ott találnak ma­
gunkra a könyvben. Ostoba história vol­
na. Varjúnk, míg az a fiú eltávozilc-va-

amikor megsza­

bta : Farkas Károly, Gál góc.
Folytatás és vége.

A szünet után a hadnagy jelent meg 
Ez még a regényről semmit sem tudott I lósággál fellélekzem, 
és a szegény Butterfászt választotta ki badulok tőle. A mennykőbe, az ember 
elsősorban céltáblául. Az önkéntes dü- nem is beszélhet kedvére.“ 
hősen hallgatott, miközben gondolatban Egy este önkéntesünk, midőn csak, 
kamatostól adta vissza a hadnagynak éjfél után hagyta el törzskorcsmáját, 
gorombaságait. Egyszerre Szende had- épen Szende hadnagynak szaladt neki 
nagy döhösen lordul Pokróczhoz : aki áz utcán lefelé jött- Butterfász a leg' 
»Mondja csak, hallja, — eh — Pokróc nagyobb zavarba jutott. Nem volt ki 
— mi tulajdonképen ez a Butterfász ?« maradási engedélye és már órák előtt 
A bölcsészet doktora, hagnagy ur. — kellett volna otthon lennie. De társai 
Regényt is ir — folytatta halkan. A nem engedték el • oly pontosan nem is 
hadnagy kevéssé összeszoritott szem- szokták az ilyeneket betartani: ki is gon- 
öldökeit oly tágra nyitotta, amennyire dolhatta volna azt hogy feljebbvalója 
csak lehetett. »Eh — mit?« — Re- ennyire nem idején keresztezze az útját, 
gényt.« — »Az itteni helyőrségről.« — Szende hadnagy azonban e várban ta- 
Pokrócz sokat mondóan nevetett. »Ter- lálkozás következtében még kellemet 
mészetesen, hadnagy ur.“ Szende bő- lenebbül érezte magát, mint Butterfász, 
lintott és ismét az újoncok fele fordult. Az este Rox hadnagy születésnapját 
»Még egyszer az utolsót« — adta az ünnepelték és ezért kende nagyon is 
utasítást Pokrócznak és ez ismét pa- mámoros volt. Pezsgő mindig kedvenc 
rancsolgatott azoknak. — Lépjen csak itala volt és a gazdag pajtás nagyon 
ki Butterfász önkéntes !« — parancsolta becses fajtával szolgált fel. A hadnagy 
kis idő múlva a hadnagy. Ez engedel- azonban erős természetű volt, aki leg 
mesén három lépést tett előre. — kevésbbé sem gondolt arra hogy va 
»Hiszen nem magát gondoltam« — j lami baja történhetnék ettől. De mi­
szólt a tiszt és mintha eszére térne, 
igy folytatta: »Ja úgy, — maga a 
Butterfász — és én mindig a szom

tudóan jelentette, hogy a gonosztevőt 
utolérni már nem tudta. „Nem ?“ — 
»Kár !“ mondta Szende. „Különben — 
eh, eh — jobb igy. A fickó úgy se 
tehetett róla, szerencsére jó befolyása 
volt. Már egészen jól érzem magamat 
— csak egy kis fejfájás bánt.“

így a szolgálati idő Önkéntesünkre 
nézve legkellemesebb módon telt el. — 
Már egy negyedéve járt polgári ruhá­
ban, amikor egy napon Pokrócz altiszt­
tel találkozott. Butterfász barátságosan 
köszöntette és kezet is szorított vele. 
»Megbocsájtja a kérdést, — kérdezte 
a beszélgetés folyamán Pokrócz — 
hogy haladt előre regényével ? — 

Butterfász hangosan felkacagott. „Re­
gényemmel ? Oh, kedves Pokrócz ur, 
már ezen eszmét rég feladtam« — 
Pokrócz megütődve nézett a volt ön­
kéntesre, »Feladta ?« — »Tulajdonké­
pen csak szándékom volt, tetszik tudni. 
Csak oly röpke gondolat volt. Bölcsész 
vagyok és nincs meg a regényíráshoz 
a hozzávalóm. Átengedem azt azon 
embereknek, akik azt nálam jobban ér­
tik.“ — Azzal újra kezet szorított az 
altiszttel és elbotorkált. — Pokrócz ta­
lán egy fél percig nézett utána hosszú 
képpel, aztán dühösön rázta öklét az 
ex önkéntes mögött és mérgesen mor- 
gott maga előtt : »Ha előbb tudtam 
volna, te hosszúlábú kópé ! Azért 
hunytam tán szemet ügyetlenséged és 
hanyagságod előtt ? A fickó a leg­
gyámoltalanabb katonája volt az egész 
századnak és most nem is irja meg a 
regényt! — Ha csak még egyszer ke­
rülnél a kezem alá, megtanítanálak re­
gényt Írni !«

Valószínű, hogy a szakaszvezető, az 
őrméster, Szende hadnagy. Karstein 
százados, az őrnagy, Völgyi ezredes, 
amint hírét vették Butterfásznak meg­
változott elhatározásának, mindegyikük 
ilyen vagy hasonló monológot tartott 
— mely mindegyiknél egyéniségének 
megfelelően volt variálva,

Butterfász azonban továhaladva jót 
nevetett a márkába.

dón a friss levegőre jutott, mégis kü­
lönösen érezte magát. Feje szédült és 
lábalj mintha ólomból lettek volna. A-

3?

2660-2661 1908.
Hirdetmény..

Ezennel közhíré tétetik, hogy a III. 
oszt. kereseti és nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adó kivetési laj­
stromok a kir, Pénzügyigazgatáságtál 
leér kedvén, azok az 1883 évi XL1V. 
t, ez. 16. § a értelmében I908 évi Juiius 
hó 20-27 ig a község adóügyosztályá­
nál közszemlése kitétellem, mely idő 
alatt azok az adókötelezettek által a 
hivatalos órák közben megtekinthetők. 

Galgócz 1908 Julius hó 19 én
Szvoboda

jegyző

szédját néztem annak !“ — Hangosan iig tudta magát egyenesen tartani. Ne
nevetett, — »Igazságtalanság történt hezen ödöngött utján. — Ekkor egy 
magával, önkéntes. De magát hogy szerre egy önkéntes állt előtte és reá- 
hiják ? — kiáltott a szomszédos ön- meresztette szemeit, miközben az utcai 
kéntesre. — , Lórántnak.“ — Jegyezze lámpa élénk fényét épen krétafehér 
meg magának Lóránt, amit előbb But- arcára vetette »Az ördögbe is, honnan 
terfásznak mondtam, az magának szólt, jön maga most — ily későn — van 
Ön iparkodik -Butterfász önkéntes, az^ szabadsága ?“ kezdte Szende hadnagy 
mindenki látja « — Butterfásznak ezen kissé nehéz nyelvvel. Ezen pillanatban 
jelentőségteljes reggelen még többször megismerte- Butterfász önkéntest, ijéd- 
volí része a tévedése miatt egészen ten szakította félbe magát — igen, é- 
megváltozott tisztnek' dicsérő vélemé- rezte, hogy ezen találkozás visszaadtál 
nyetien. I; neki elvesztett lélekjelenetét. Ha ez a

Az őrmesternél is valóságos csodát! furcsa ember leírná ezt félelmetes re­
miveit a „regény.“ A következő napok gényébe / Itt ravasznak kellett lennie, 
egyikén t. i. a fiatnl filozófust menny- „Ah maga az Butterfász önkéntes“ — 
asszonya látogatta meg néhány órára, kezdte sietséggel és igyekezett hangjá- 
Butterfász szabadságot kért. Az őr- nak a lehető legnagyobb . biztosságot 
mester azonban kereken megtagadta a adni. »Ön nekem szívességet tehetne.« 
kérést. »Az kellene még, a mikor alig — „Parancsára, hadnagy ur !“ Most 
tudja megkülömböztetni a „Le a fegy- épen bajom támadt. Jövök innen 
vert« a tisztelgéstől. Jöjjön a menny- sarokról, egyszerre csak — egy hosszú 
asszonya vasárnapon.« — Butterfász legény belém szalad — épen a hom- 
bizalmasan fordult Pokróczhoz és még lokomnak,.— Eh borzasztó összeütkö- 
mielőtt egy negyedóra elteltével na, már zés / — Még kábult vagyok. Nézze 
az őrmester pontosan volt mindenről meg csak — hogy vérzem e« — But- 
értesülve, — Délben Butterfászt hirte- terfász engedelmesen tekintett a 
len az őrmesterhez rendelték. »Pokrócz hadnagyra. »Nem hadnagy ur, leglce- 
altiszt ur« — kezdte emez bizalmasan vésbbé sem« — Akkor az oka — a — 
mosolyogva — megmondta nekem a — pokoli rázkódás ! Pokoli karam- 
mily Ügyes ember maga. Akkor persze bol — eh 1“ »Iderendeljem talán az 
más alakot nyer az ügy, önkéntes. A ezredorvos Urat ?“ — „Nem, nem. De 
kért szabadság tehát önnek kivételesen ha akarja nézze meg, lásson utána, 
megadatik. Mulasson tehát jól és Ud- hogy a gonosztevőt megfogja, nevét 
vözölje mennyasszonyát ismeretlenül I megállapítsa hálás leszek érte. Arra 
tőlem is. lefelé szaladt« — »Parancsára, hadnagy

Rövidesen az „önkéntes regényé«-ről ur« — „Nem lehet messze — holnap 
szóló hir eljutott a feljebbvalók kötél- bejelenti az eredményt." 
hágcsóján egészen az ezredesig, Völgyi ” ““f~“" -

Szerkesztői üzenetek 
Jegyesek. Egy eljegyzési hir dija a 

»Neues Pester Journal« családi hírek 
rovatában 12 kor. ; nyilt térben a- hir­
detések köizött pedig 10 korona, E- 
lönyben minden esetre az elsőnek em­
lített 12 koronás családi hírrovat 
részesülendő. Célszerű a hirdetményt 
hírlap előfizetési vállalat vagy ügynök 
által feladni, mert igy még némi áren­
gedmény is elérhető. — A Galgócz és 
vidékében egy eljegyzési hir dija nem 
előfizetőknek 10 kor. ; előfizetőknek 5 
korona. Eljegyzési híreket — amint azt 
a napihirek rovatában már több Ízben 
is közöltünk — csakis direkte a felektől 
kapott megbízás alapján közöljük.

K- Galgóc. Tudomásul vesszük, 
hogy a szomorú éset megtörtént, de 
nem szolgálunk az ügynek a közzététel­
lel. Tessék a dolgot inkább titokban 
tartani, egy lánynál ily házug híresz­
telés is rettendő dolog, nem hogy még 
rásütnék a dolgot a világ előtt. Inkább 
letagadni, a gazfickó amúgy sem fog 
már közeledni.

— R. R, Galgócz. Lapunk jövő szá- 
a mában értesítjük, hogy sorsjegyei ki­

sorsolva lettek-e. egyébként tessék Herz 
Gyula helybeli bank-és bizományi cég­
hez fordulni a hol készséggel díjmente­
sen a legmegbízhatóbb felvilágosítást 
kap

Hirdetmény
Vigvár, Bori, Rakovic, Kocuric és 

Tyapkó község telekkönyvi betéteinek 
szerkesztésére kirendelt bizottság köz­
hírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: 
XXXVIII., és az 1891: XVI. törvény- 
czikkekben előirt helyszíni eljárás.végett 
és pedig egyelőre csupán az azonosító 
1908. juiius 20 ik napján az azonosítás 
befejezte után pedig a bizottság a 
községben megjelenend. Ennélfogva 
íelszólitatnak 1) mindazok, a kik a 
tjkönyvben előforduló bejegyzésre néz­
ve okadoit előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a bizottság előtt, a kitűzött ha­
tárnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutassák fel; 2) mind­
azok a kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatósághoz intézendő 
szabályszerű beadvány utján kieszkö­
zöljék, vagy a telekönyvi bekebelezés­
re alkalmas okiratok alapján a teleköny- 
iv bejegyzés iránti kérelmeik előterjesz­
tése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelésre 
alkalmas okiratait nincsenek az átírásra 
a 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. és az 
I889: iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazol­
ják, vagy oda hassanak, hogy az átru­
házó telekkönyvi, tulajdonos, az átru­
házás létrejöttét a bizottság előtt szó­
val elismerje, és a tulajdonjog bekebe­
lezésére engedélyei nyitvánitsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg- és illetékelen­
gedés kedvezményétől is elesnek. 3) 
azok, a kiknek javára tényleg már meg­
szűnt vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilványkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai 
hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék,illetve, hogy törlési engedély 

nem nyilvánítása végett a kiküldött bízott-, 
ság előtt megjelenjenek, mert elleneset­
ben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Galgóc, 1908 junius hó 27 én
Heiman József Palffy

betétszerkesztő betétsz. kir. bíró

azredesig. Butterfász ennek következ­
tében igen gyakran látott magára irá­
nyított szemüvegeket, megnézték őt e- 
lőlről-hátuhól és a mi a legjobb volt, 
— egy katonának sem lehetett kevés­
bbé panasza a szolgálatot és bánás­
módot illetőleg, mint Butterfász önkén­
tesnek. Szabadságot kapott, amikor a- 
kart, a zólogia szent személyével szem­
ben teljesen elnémult. A hadnagy, a 
kapitány, az őrnagy sőt maga -az ez­
redes is illő alkalommal beszéddel tün-

Butterfász felsietett az utcán, örvend­
ve, hogy igy megmenekült. „Majdnem 
kelepcébe kerültem“ — mondta, midőn 
láthatáron túl volt. „Karambol, igen is 
de pezsgőpoharakkal ! Most. igyekez­
nem kell, hogy hamar otthon legyek.“ 

No, azt jól czaptam be« — nevetett 
magában Szende, most már biztos lé­
pésben előremenve. „Keresd csak

re­szt a — azt a — gonosztevőt,- te 
génymázoló / - Váljék egészségedre 
az éji seta „ —

Másnap reggel Butterfász kötelcsség-

A szerkesztésért felelős; 
a laptulajdonos és kiadó Szóld J.

546931908. tkvi J 2o]22I3.
Árverési Hirdetmény.

Schwarz Márknak Baffin Angolé 
elleni 36 kor. 90 fill, tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében Galgócz község 
1280. sz. tkvi betétében foglalt I. 1 5 
sor 1211 ]2 I212. 1213. hlyrsz. részletek­
ből és 6] ii 376. közös legelő és 6] 11340. 
közös erdő illetőségből álló 39Ó[b. házsz. 
cens birtok 1223 kor. kikiáltási árban 
1908. évi augusztus hó 14-ik nap 
jának dél előtti 9- órajakor Gal-
gőcon a kir. járásbíróság iráttári helyi­
ségében megtartandó nyil/ános árveré­
sen a kikiáltási áron felül eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak 51 
kor. 20 fillért készpénzben, vagy óva- 
dekképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez leteni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
Galgócz, 1908. juliys hó 14-én.

£94)908 vghtó.
Árverési Hirdetmény.

Alulirot bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX te 102 § értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a galgóci kir. járás­
bíróságnak 1907 évi V. 636 az végzése 
következtében Dr. Tarján Károly ügy­
véd által képviselt Krausz Vilmos es 
trsa javára Sándor Ambrus és ne­
je ellen 60 korona 28 fi s jár erejéig 
1908 évi január hó 8 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felűl- 
foglalt és 994 koronára becsült követ- 
kező ingóságok u. m. bútorok nyiivá* 
nyos árverésen eladatnak. Mely árve- 
résnek a galgóci kir. járásbíróságnak 
1907V. 636)4 sz végzése folytán 60 ko­
rona 28 filler tőkekövetelés ennek 1905 
évi január hó 1 tői járó 5% kamata és 
eddig összesen 36 korona 95 fillérben 
biróllag már megállapított költségek e- 
rejéig Galgócon leendő megtártására 
1908 évi Julius hó 23-ik napjának 
délelőtt 9 óraja határidőül kitUzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnák meg, hogy 
az érintett ingóságok az l8ól évi LX. 
te 107 és 108 § ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén. becsáron alul is el fog­
nak adátni. Amennyiben az elárverezen­
dő ingóságogat mások is le és felül- 
foglaltatták es azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi 120 § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik,

Galgóc 1908 évi juiius hó 9 én.
Biróczy Zsigmond 

kir járásbirósagi végrehajtó
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Tisztelettel van 
szerencsém a n. 
földbirtokos s 
gazda közön­
ség tudó- má­
sara hozni hogy

_______________ több világhírű
házak képviseletének elvállalása áltat 

amúgy is dúsan felszerelt:
nagy gazdasági

ésV^FFŐgép raktáromat
meg tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.
Hofer és SáraDZ-félekéf1f«|^1b06n
zinmotorok és egyéb mezőgazdasági gé
pék gyártmányai a legjobb kivitelben- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá 
•P* eredeti Kőhne-fóle vetőgépek

Mayfarth Ph. és társa szöllöprések, 
cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás ——. 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise 

lete és raktára-
A n, é, közönség szives pártfogását 

kérve
8EUHÄUSZ6YÖLieÄM&e,i;
legkedvezőbb részletfizetés !

- Legjobb mezőgazdasági gépek

Zinger Go. varrógépek részfénytársáság.
Csak az ily cég 
táblával jelzett 
üzletekben lesz­
nek SINGER var 
rógépek elárusít­

va.
Nyitra, 

Megyeház- ut­
ca 15.

Békéi Fillöp
20 év óta fennálló

férüszabó-üzlete, NYITRAN
Azon hölgyek és urak, kik 

mértékutáni elegáns angol 
ruhát vagy kész felöltőt 
óhajtanak, bizalommal for­
duljanak Tóth Vilmos-utca 
24. sz. alatt a jelenkor min 
den követelményének meg­
felelő üzletemhez ! Külön 
szabász á férfi és női szabó­
sághoz ! —- Külön próba­
terem hölgyeknek!

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, hogy a galgcci gőzfürdő­
ben a nyári idényre

hideg gyógyfürdőt
réndeztem be s ez már a mai naptól 
fogva egész napon át a közönség ren 
delkezésre áll.

Minden lehetőt megtettem, hogy a 
higineikus hideg fürdőben a látogatók 
kényelme biztosítva legyen, miért si 
mély tisztelettel kérem a t. közönség 
támogatását.

Teljes tisztelettel

Egerman Brnesztin
fürdőkezelő

Feli5magyaror«z&gi Hétfői ÜjsAgf

bank-
és

bizomány 
üzlet 

biztositá
sí iroda- iSVflRYVIZ

Beváltja, 
fesetleg ki 
cseréli a 

j sorsolt ér 
tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon 
osztálysorsje gyeket,
Vesz és elad sorsjegyeket, é 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb félté 
telek mellett, tűz, jég 
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felviHgoeitast.

Egy üzlethelyiség.
Gál góc legforgalmasabb helyén, az 

Erzsébet utca 7 számú házában íolyó 
évi Julius i-től

kiadó.
Bővebbet: Rudolféi1 Zsigmondnál-

A*

. v

külön bejáratú

Bútorozott
kiadó:

Cim a kiadóhivatalban.

;
Mischle)

Egy jó karban levő

zongora
cím alatt 1875. évben, magyar ki­
adásban egy könyv jelent meg 
Szóld J. galgóci könyvkereskedő 
kiadásában, a melynek szerzője Dr. 
Szóld B. baltimori főrabbi volt 
E könyvnek egyik példánya meg­

vételre kerestetik.

VESE- isS HüLYAGBAJOKNAL MINDEN VIZET FELÜLMÚL
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdua,

Rendkívül üdítő asztali viz.
ORVOSILAG AJÁNLVA. ORVOSILAG AJÁNLVA
lvbgyőgymődra használva, vese- és hólyagbajoknál veseme­
dence idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél 

^|- légutak és á kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő 
j hatásúnak bhonyMi.-Prospektust kívánatra küld a forráskezel ősé
^ Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága.

Buziásifü dőn.

ETEL. a ITAL. s ÁLOM.
Szükséges ez a három!

ICHTNER KÁROLY, Vág-
Szered, szálloda, vendéglő és 
kávéház az »Arany griff «-he z v

Újonnan berendezett kénye mos 
szobák Saját telepű gázvilágitás, sa­

ját fogatai minden vonatnál úgy vidékre 
is. Keresk, utazók kizárólagos találkozó 
helye, szelvényfüzetes engedmény. Szép 
nyári kert, tekepályával,

Pontos kiszolgálás, elismert jó konyha, 
kitűnő »pannonia« borok, »Dreher«féle 
király-sör naponta friss csapolás,

Hirdetéseket
jutányos díjszabás mellett vállal

e lap kiadóhivatala.

Erzsébet utca 14. sz. a.
egy 3 szoba, konyha és a szüksé­

ges mellékhelyiségekből álló utcai 

lakás, ezenkívül egy raktár kiadó 
Bővebbet

Öllé János, hazíuLajd. Erzs. u. i4.

Mint március 15-én, amikor

legfensége­
sebb negy­
vennyolcas
eseményeket

ábrázoló képek voltak kifüggesztve 
Szóld Jakab könyvkereskedő kirakatábán

ajánlkozik, ki a magyar, nemet és 
tót nyelvet bírja és 2-3000 korona 
kaucióval rendelkezik. Cim a ki- 
adóhivatalban.

.Ferenc József téren

s állandóan nagy nézőközönség magya­
rázatta egymásnak az akkori dolgokat, 
úgy most is sokan állnak meg ugyan- 
azonkirakat előtt, melyben gyönyörű, 
ízléses levelezőlapok pompáznak. Óriási 
a választék ebben s ezert ne mulassza 

el azt megtekinteni.

1st mZ/l &

ITQCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Gudapeat, VóosMcOrút QO#

^empfehlen |hr reichhaltige« V»gei.«e%

Löcomőbilén und Dampfdreschmaschinen,
k Stroh-Elevatoren, Göpel-Dreschmaschinen. Klée-Dreschmaschlnen, ‘ 

Putzmtihlen, Trieure, Órai- und Getreidemähern, Heurechen, 
Etten, Häckslern, Rübenschneidern, Relhensäemasohlnen, 

Planet Jr. Hackmaschinen, Kukurutzreblern, Schrot- und 
Mahlmühlen, Unlversel-StahlpflUgen, zwei- und dreb 

echarlgen Pflügen, sowie allen Oattungea 
lang«. Maschinen. _
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